
INDUSTRIA 5.0
NUOVO VOLANO PER
LA CRESCITA DELLA
MANIFATTURA



STIAMO ASPETTANDO IL DECRETO  
ATTUATIVO E LA CONVERSIONE IN
LEGGE DECRETO 2 MARZO 2024
N.19 (DI CUI ART.38 TRANSIZIONE
5.0)

AD OGGI PRESENTATI 146
EMENDAMENTI IN COMMISSIONE
BILANCIO

Next Step



INVESTIMENTI
DIGITALI

Finanzia tramite 
CREDITI DI IMPOSTA

la realizzazione combinata di 

COSA PREVEDE

INVESTIMENTI PER IL
RISPARMIO

ENERGETICO



PERCENTUALI ED ALIQUOTE CREDITO D’IMPOSTA 5.0



 EX ANTE
COMUNICAZIONE AL GSE E CERTIFICAZIONE RILASCIATA DA SOGGETTI ESTERNI 

(EGE, ESCO, altri da definire)

FRUIZIONE CREDITO DI IMPOSTA PRENOTATO ENTRO 31.12.2025
 EX POST

COMUNICAZIONE AL GSE E CERTIFICAZIONE RILASCIATA DA SOGGETTI ESTERNI
+

CERTIFICAZIONE SPESE REVISORE LEGALE CONTI
 INTERCONNESSIONE E PERIZIA 

(DA CHIARIRE REQUISITI E TEMPISTICHE)

COME ACCEDERE AL CREDITO D’IMPOSTA



COME ACCEDERE AL CREDITO D’IMPOSTA

RICONOSCIMENTO SPESE CERTIFICAZIONI SOLO PER PMI 
 MAX 10.000€

RICONOSCIMENTO SPESE REVISORE LEGALE DEI CONTI SOLO PER PMI
 MAX 5.000€

NO CESSIONE CREDITI
 RECAPTURE (5 ANNI)

NON CUMULABILITÀ 4.0 E 5.0
NON CUMULABILITÀ CON ZES UNICA (SOLO MEZZOGIORNO)

ALTRE CUMULABILITÀ DA CHIARIRE



Proposta CNA

Ora occorrono MISURE
REGIONALI di

accompagnamento
all’utilizzo di 

INDUSTRIA 5.0



PROPOSTA CNA

Puntiamo sul CREDITO agevolato con nuovi
strumenti combinati che prevedano:

innalzamento delle riassicurazione del credito 
contributi in conto interesse 
intervento dei CONFIDI con risorse proprie nel
rilascio delle garanzie al sistema bancario



Grazie


